

南通举行突发环境事件跨省应急演练

筑牢长江入海口生态安全屏障

本报讯(记者严春花)19日下午,“2021年度南通市突发环境事件应急演练暨工业集中区水污染三级防控体系建设检验性演练”在海门临江新区开展。演练模拟江苏威奇达药业有限公司原料罐区内,甲苯储罐在检修作业时发生爆燃事故,爆炸冲击波造成相邻的甲醛储罐破裂,导致甲醛外泄并溢流至雨水井,引发突发环境事件,流淌火危及周边危化品三氯甲烷、酸、碱储罐安全。南通、崇明两地

紧密联动,经过一个多小时各应急工作组的协作奋战,环境风险源得到有效控制,受伤人员得到妥善救治,现场空气质量逐步恢复正常,周边水系未受到污染。

本次演练由南通市生态环境局、上海市崇明生态环境局、海门区人民政府、海门生态环境局、临江新区管委会、江苏威奇达药业有限公司等单位共同举办。通过本次演练,有效磨合了两地突发环境事件联防联控机制,全面提升跨区域跨

流域突发环境事件应对处置能力,进一步筑牢长江入海口重要生态安全屏障。值得一提的是,这是我市第一次有效运用“南阳实践”经验,以案促建,以空间换时间,全面检验工业集中区突发水污染事故三级防控体系建设情况和响应机制。

我市环境风险源面广量大,全市涉危重园区(片区)12个、企业

578家,突发环境事件多发频发的高风险态势没有根本改变,环境应

急面临的形势依然严峻。作为本次

演练总指挥,市生态环境局副局长丁年龙表示,要扎实推动风险源单位的环境应急基础管理工作,通过开展问题大排查、隐患大整治、能力大提升“百日行动”,全面掌握辖区内风险源单位基本情况,督促相关企事业单位相关责任人和管理人员定期排查隐患并整治,针对风险特点开展演练,规范应急防范措施巡查制度,应急物资足量备齐并定期清检,突发事件响应规范迅速,进一步夯实环境应急工作基础。

我市开展森林火灾应急救援演练
森林防火不松懈 时刻紧绷安全弦

本报讯(记者李慧)19日10时左右,狼山管理办公室联合南通市消防救援支队进行的2021年秋季森林火灾应急救援演练在剑山景区展开。狼山管理办、南通消防救援支队、交警二大队、狼山派出所、五山公司、植物园景区、狼山景区、军山景区、狼山专职消防站等部门的近100人参与演练,现场堪比实战。

当天,演练模拟剑山景区出现山火,并设置了火情发现与先期处置、火势蔓延与处置、全力扑救与总攻、响应解除与信息发布四个场景。剑山景区在第一时间展开了自救,五山公司和狼山管理办机关分别在10分钟、15分钟启动了应急响应,狼山专职消防救援站在森林火灾黄金救援时间15分钟内开展救援。同时,狼山派出所立即对景区内所有游客组织疏散撤离,并在景区工作人员的配合下沿山道搜救被困游客,维护周边道路秩序,支援救火行动;交警二大队对景区周边实施交通管制,引导消防车辆,配合消防救援确定警戒区域,设置标识,安排专人负责警戒。

演练按不同情节,先后出动了植物园景区、狼山景区、军山景区兼职消防队,狼山专职消防救援



演练现场 记者 尤炼 摄

站、长江路消防救援站、新城消防救援站、广州路消防救援站、战勤保障大队8支消防队伍,配备机械狗、大五十铃水罐泡沫车、小五十铃水罐泡沫车、奔驰城市主战车、高喷车等高科技装备,对蔓延的“山火”进行强势打压,最终成功扑

灭“明火”。此次演练具有很强的实战性。检验了五山公司应急预案、《南通市森林火灾应急预案》、《狼山旅游度假区森林火灾专项应急预案》以及各参演单位的应急抢险联动能力和扑救森林火灾的战术水平;验证了

狼山管理办及五山公司应急力量和物资储备满足实际需要、消防基础设施齐全,剑山景区“引水上山”系统的供水能力能够满足灭火要求;锻炼了各单位森林防火应急处置能力,增强了实战能力,实现了“打早打小打了”的目标。

南通市市区国有建设用地使用权出让公告

通自然资规告出网
(2021)第44号

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	产业门类	用地面积(平方米)	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	投资强度(万元/亩)	出让年期(年)	竞买保证金(万元)	起挂价(元/平方米土地)
M21256	科润路东、永福路北地块一	工业(医疗诊断、监护及治疗设备制造)	专业设备制造业	25991.78	>1.8且<2.0	≥40且≤45	≥12且≤13	≥500	50	200	384
M21257	科润路东、永福路北地块二	工业(康复辅具制造)	专业设备制造业	16008.94	>1.8且<2.0	≥40且≤45	≥12且≤13	≥625	50	150	384
M21258	科润路东、永福路北地块三	工业(其他医疗设备及器械制造)	专业设备制造业(其他医疗设备及器械制造)	26013.35	>1.8且<2.0	≥40且≤45	≥12且≤13	≥500	50	200	384

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
M21256、M21257、M21258	2021年12月12日起,2021年12月20日上午11时止	2021年12月12日起,2021年12月22日上午11时止

注:节假日不休息。

南通市市区国有建设用地使用权出让公告

通自然资规告出网
(2021)第45号

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	产业门类	用地面积(平方米)	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	投资强度(万元/亩)	出让年期(年)	竞买保证金(万元)	起挂价(元/平方米土地)
M21259	芦建二河北、新港闸路东侧	工业	通用设备制造业(智能磨床制造)	14998.33	≥1.8	≥40且≤45	≥12且≤13	≥400	50	150	384

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
M21259	2021年12月13日起,2021年12月23日上午11时止	2021年12月13日起,2021年12月27日上午11时止

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市国有建设用地使用权网上交易平台《出让文件》,有意竞买人请登录网站(<http://www.landnt.com>)了解详情,并在网上办理竞买手续。咨询电话:0513-59001186、59001982。

南通市自然资源和规划局
2021年11月20日

南通日报伴我成长

在我的写作生涯中,《南通日报》就像一片沃土,我的文字就是在这块神圣的土地上得以发芽、开花、结果。

写作是我的爱好,我把所有业余时间都投入到阅读和写作上了。

开始只是在县一级报刊上发表作品,自订阅《南通日报》《江海晚报》后,通晓该报各栏目的用稿情况,于是,便尝试着向他们投稿。1998年,《江海晚报》副刊举行“改革开放二十年,我看我家”征文活动,我的一篇散文《远去的春米声》在副刊上发表并获奖,这对我来说,既是荣誉也是鼓励,从此越发地增加了创作热情。1999年10月2日,我的又一篇散文《父亲

圆了旅游梦》,作为“我看五十年”征文又上了晚报副刊。

2000年,是儿子的高考年,奥运会话题也成为热门,这一年,我相继写出《儿子今年高考》和《奥运战火到我家》等文字,它们先后在《南通日报》生活版刊出,在社会上产生较大影响。这一年,因为我在《南通日报》发了一些有分量的稿件,而荣获《南通日报》和《江海晚报》优秀通讯员二等奖,并受邀前往报社领奖,有机会跟报社领导及部分编辑老师相聚。

不少朋友得到消息后,给予我祝福和鼓励,此后我的创作热情更加高涨。我把文字写给伟大的祖国,写给敬重的

长者,写给慈祥的母亲,写给贤惠的妻子,写给可爱的儿子,写给故乡,写给奋斗的自己……很幸运,每一篇文章都得以在两报刊登;当看到手中有自己作品的报纸,我觉得所有工作的压力和生活的劳累都化为乌有,这份报纸对我的认可,鼓励了我,助我成长,伴我前行。

党的十八大以后,家乡建设日新月异,我家的生活也在一天天地变化。那天,我从南通机场接从深圳回家的老伴和孙女,一路上跟孙女谈说家乡巨变,特别是交通,说起我20岁的时候,从老家去南通,乘一艘水泥挂桨船,走了一天一夜才到达,而今天,我开小车,从南通机场到家

只用了一个小时,生感慨。回到家,我写下《跟孙女说家乡的变化》,后在《江海晚报》刊用,也被多家刊物转载。

《南通日报》滋润、催放了我心中的文学花蕾。我能成为一个作家,《南通日报》功莫大焉。我对《南通日报》心存感动、感激。同时我也深知,编辑老师们整天在电脑前,一字一字地审阅,一字一字地修饰,甘苦心知,在此向编辑老师们道一声谢谢!

如今,已经退休的我,只要一有时间,就会翻看《南通日报》,了解国家大事,关注热点民生,拜读副刊大家文字,拓宽自己的视野,提升自己的素养。值此《南通日报》80岁华诞之际,我恭贺他,祝福他,

并将继续仰慕他,一如既往地关注他,向他投稿,续写我与他的新故事。

·孙同林·



Vanke | 南通
推荐买房 上万科分享家

山高水长
——王亦群先生琐忆

春秋代序,年矢每催。一转眼,我入职南通师范已经27年。这其间来来往往遇到过许多人、许多事;其中,王亦群老先生对我影响甚深。印象中,他精神矍铄,腰背微屈;走起路来,双手背于身后;一米八的身高,跨步大而有力。

王亦群老先生生于1927年,是国学大师朱东润先生的高足,也是中国历史上第一个真正意义上的思想启蒙学派——泰州学派的重要传

人。这样的大师必然是校之重器,标志着学校的高度和荣耀。因此老先生耳顺之后,校方一再挽留,以致老先生在讲台上一直耕耘到75岁的年纪。执教一生,他始终以奖掖后进为己任。教师,是他一生的事业。很惭愧,在老先生的众多弟子中,我只是微不足道的一粒微尘;很幸运,因为各种机缘巧合,我能跟随老先生读书思考,聆听他的耳提面命。

惊叹于他准确的记忆力,感佩于他的治学严谨。要知道,他推荐的书目大多出自三联书店、商务印书馆或中华书局;在这样的版本中能逐一挑拣出疏漏,需要怎样的学识和积累!老先生的读书、修订,对于我的读书治学,都是无声的鞭策。

手不释卷的老先生,行走于市井间,流连自然,热爱生活。每逢时鲜菜蔬上市,老先生总要买上一小把,清淡烹饪,就着一杯老酒,细细咂摸生活的滋味。有年春天,他买了一把青菜回家,清洗时发现其中一株已经抽薹、将要开花。于是,他就把这株青菜留下,养在瓷盘中,静待花开。几天之后去看他,他高兴地把那株菜展示给我看:青菜立在盘中央,绿而微黄的叶片微微张开,靠近薹芯的叶子细巧玲珑,边缘是好看的紫

色。花已然开了,穗状花序,繁密成串。不管是“也学牡丹开”,那株青菜着实生机盎然,在老先生的菜池边开出了一片小小的春天。

人生到处知何似,应似飞鸿踏雪泥。泥上偶然留指爪,鸿飞那复计东西。

老先生没有家室,一人独自居住。2010年10月他在家意外摔倒后,大家觉得他需要看护,于是帮他联系了老年公寓。我想:他心里应该是不太乐意的,但又不忍拂了大家一片好意,所以也没说不好;只要求把他钟爱的书卷搬一部分去公寓,与他同住。2013年,3月的一个早晨,老先生突然昏迷。急忙送进南通附属的重症监护,抢救了几个昼夜,终于醒转过来。6月,一场突如其来的高热,带着老先生骄傲的

灵魂,抵达了彼岸天堂。我的书橱里立有一张百合花的照片:绿草黄花,葱茏明艳。照片的背面,是老先生手书:百合者,百年百事均合芳心也。欣逢文勤小友考试获隽,以此奉赠,谨祝如愿之喜。

不论何时,看见它就看见了老先生的宅心仁厚、春风温和。他,从未远离。

梁文勤



主题征文选登

来稿邮箱:110557030@qq.com